



# 中小学生渐成留学“生力军”

□张静

## 低龄化趋势日盛

“过去中学生留学只是极个别现象,现在每年出国留学的泉城中小学生数量出现了非常明显的增长。”启德学府留学济南公司总经理金冉介绍说。据悉,目前,济南各大留学中介办理的中学生留学业务占总业务量的比重逐渐放大。据统计,放弃国内中高考转而选择出国留学的学生今年增加了20%,很多高中毕业参加“洋高考”赴海外上大学的学生也比往年增加明显,弃考留学蔚然成风。金冉表示:“低龄化留学的重要问题都是费用,因为中小学生出国留学全部需要学生家庭自己负担全部成本,一般来说,家长为此支出的总费用一年要40万到60万元人民币不等。”

与中学生出国留学的低龄化相比,如今小学生也开始进入“留学大军”。据悉,新西兰日前对其移民条例的修改已正式生效。根据新规定,我国5岁以上的儿童即可获得旅游签证,每年被允许赴新西兰学习3个月。

山科留学专家分析,此次新西兰移民局在修改条例时,有意将申请人低龄化,也是看准了未来中国留学教育这块“大蛋糕”,正在向更小年龄段的孩子们招手。

## 市民褒贬不一

无论是为了绕开国内残酷的中高考,还是为了提前抢占国外优质教育资源,留学低龄化已经是个不容回避

**留学不再是大学生、研究生的专利,中小学生已逐渐成为留学新生力量。到底是为了提前抢占国外优质教育资源,还是为了避开国内残酷的中高考?不管怎么追问,无论原因到底如何,如今身边留学低龄化趋向已经越来越明显。对于这一牵动许多家庭的留学新现象,家长们观点不一。**

的问题。面对留学趋势越来越趋向低龄化的现象,市民褒贬不一。

孩子上小学3年级的市民刘红女士表示,高中以后可以送孩子出国留学,但她不赞成孩子非常小就把他送到国外去,因为5到10岁时期是孩子与母亲亲密交流的时间,让这么小的孩子离开家漂洋过海会让他过早地失去家庭感,对孩子的成长不利。

而市民林先生却表示,尽早出国是为了让孩子在语言上有优势。“毕竟孩子的语言是在很小的时候就会定型,学习语言越早越好。而且如果早点在国外,孩子的适应能力会很强,能自然地融合到国际化的氛围中,未来的竞争力也会很强。”

## 理性面对低龄留学热

小小年纪就漂洋过海,适应新环

境,开始新生活,这对于大多数低龄留学生来说,都是一个巨大挑战。

其中首先要解决的是生活自理问题。环球雅思留学公司资深顾问说:“低龄留学生出国遇到的主要问题是生活自理能力差。”目前教育部为留学生提供的服务只针对18岁以上的留学生,而18岁以下学生出国学习的相关事宜应由其家长或监护人来负责。“尽管如此,还是有大量的孩子都是在15到18岁根本没有家长和监护人陪护,都自己在外国生活,难免会遇到很多生活问题。”

金吉列资深留学顾问说,“出国留学理想的年龄是在初中阶段。这个时候,孩子有一定的自理能力,又是学习语言的最佳时期,可以为申请在美读高中、大学奠定基础。此外,因为在国外的高中除了学习之外,还有很多课外活动的机会,通过这些活动可以结识更多朋友,了解当地的风土人情,更快地融入当地生活。而有些活动(如美国的社区服务)还是高中生读大学的必要前提。建议家长,在决定孩子是否出国、何时出国的问题上应该理性考虑。首先要因人而异,自制力强的孩子可以相对早点,但是自制力弱的孩子要酌情考虑晚一点出去。其次,要看孩子自己的意愿,有的家长不顾孩子的感受,一厢情愿地将孩子送出去,最终会导致孩子情绪苦闷,逃避国外环境。再次,还要看孩子的语言能力如何。年龄太小的孩子自我调节能力本身就弱,如果语言能力差,很容易造成心理孤独,产生心理问题。”

本报育儿大家谈第六期

## 好情商铸就成功人生

主办:齐鲁晚报

协办:跑牙兔儿童情商乐园

时间:9月17日(周六)下午2:30-4:30

地点:舜元大厦1楼舜元礼堂(千佛山西路15号市委党校院内)

对象:1-12岁儿童的家长

领票方式:门票领取需预约,免费赠送。

免费抢票电话:0531-85196575 85196195 85196197

领票时间:9月15日17:30-19:30

9月16日17:30-19:30

领票地点:经十路16122号山东报业大厦6层中厅

主讲嘉宾:曾国平教授

重庆大学贸易与行政学院

教授、博导。曾担任副院长、院

长、院党委书记。国务院特殊津

贴专家,全国首届百名“两课”

优秀教师。重庆市理论经济学

术带头人,重庆市经济学会副

会长,重庆市统筹城乡学会副

会长,“重庆市十佳读书人”、

“影响重庆经济风云人物”。

2003年和2005年,分别在央视《百家讲坛》作“创新思维与创造力的发挥”和“智商与情商”的演讲。在全国作经济、领导、管理、励志、情商教育等方面报告1000多场,受到广泛好评。发表论文近200篇,出版个人著作15部,另有多部主编和副主编的著作,有近100个演讲专题。全国公开发行个人演讲光碟5部。其中,出版智商情商方面的著作7部,出版智商情商方面的光碟3套。

曾国平教授提出,家长要加

强与重视孩子的情商教育,

让孩子学会为人处世,学会与人

合作,缩短孩子成才的突破期。

那么,培养孩子好情商,家

长应该怎么做才能收到事半功

倍的效果呢?很多家长在孩子

身上花了很多钱,买名牌衣服、

上兴趣班、旅游等,可是不花钱

的事却没做或者不知道怎么

去做,比如怎样去聆听孩子,尊

重孩子的观点等。所以建议父

母,要用情商的方法跟孩子交

流和沟通,去激发我们的孩子,

让他变成自信、快乐、负责任的

孩子,让他将来成为在社会上

有所作为并且幸福的人。

曾教授还提醒家长,想要培

养充满自信的孩子,家长自

信的榜样力量不可或缺,只有

家长的价值观正确了,才能给

予孩子正确的指导和引领。

亲子关系的基础就是有良好

的沟通,让孩子把父母当朋友,

父母也应该信任孩子,给予他

们在家庭中的重要地位,让孩

子充分体会到责任和使命。情

商比智商更重要,想要孩子未

来更容易获得成功和拥有幸

福,就得让孩子的情商得到充

分的提高和体现。曾教授认

为,自己的事情要负责,这是

现在很多家长在孩子教育上

比较薄弱的地方,导致很多孩

子不敢面对现实,选择逃避、

厌世、怨天尤人等,而不是积

极正面地面对困难。

●小提示:本次育儿大家

谈活动由于场地所限,仅有280

张票,均免费赠送,但需电话预

约,然后在指定时间、地点提前

领取。请家长尽快致电本报,预

定座票张数。不能确定是否能

准时到会的家长请在确定自己

和家人的时间许可后再预约,

以免浪费宝贵资源。

# 去跑牙兔学情商

▲ 调查表明,中国孩子普遍存在以下困惑:

- ★ 在家表现很活泼,在外却很内向、害羞、不自信;
- ★ 对一切都没兴趣,缺乏责任感和竞争力;
- ★ 急躁、爱发脾气、攻击性强;
- ★ 学校(幼儿园)不适应,对家人依赖性强;
- ★ 挫折抵抗力差,不能接受批评或失败;
- ★ 做事磨蹭,无法专注功课;
- ★ 固执,不易合作;

▲ 受训后的好处:

- ★ 认识自身潜能、增强自信心;
- ★ 激发主动学习的热情和良好的生活习惯;
- ★ 会树立目标,并知道如何增强学习能力;
- ★ 懂得自我压力疏导,有较强的适应能力;
- ★ 更强的挫折抵抗力和情绪控制能力;
- ★ 克服心理惰性,磨练战胜困难的毅力;
- ★ 学会很好的倾听和表达,塑造良好的人际交往能力;

▲ 课程设置:

- ★ 情绪E乐园(3-6岁)
- 训练关键项:适应力/自信心/控制力/伙伴交往
- ★ EQ高手训练营(7-12岁)
- 训练关键项:自信心/挫折抵抗/专注力/情绪管理

咨询电话:400-0531-939

了解更多精彩,欢迎来电或来访咨询!

杰出的儿童,杰出的情商!

金鹰 Ge 全国唯一专业从事3-12岁儿童情商教育的权威机构

地址:朝山街43-1号 八一园 地址:马鞍山路58号西区10号楼 八一园 燕山园 地址:花园路海蔚商务大厦5楼

在线咨询QQ:1381399599  
Http://www.pngm.com

澳美教育交流中心

ALWAYS Education & Exchange Center

让孩子得到优质的艺术教育,提升艺术修养,释放华夏儿童的真性情!

打造山大路

# 少儿艺术中心

秋季招生火热进行中

——陆续开课,欲报从速!

美术中心

启蒙思维绘画

创意思维绘画

国际卡通漫画

硬笔、毛笔书法

素描、国画

音乐表演中心

快乐歌唱

故事表演

小主持人

吉他、二胡

葫芦丝、小提琴

萨克斯风等

舞蹈中心

幼儿舞蹈启蒙

少儿舞蹈考级

民族舞

拉丁舞

舞蹈小课等

立刻拨打热线:

88199899

中心地址:山大路234号澳美教育交流中心  
(山大路与和平路路口南50米路东)

友情提示:乘112路、137路、16路、48路、K94路到和平路站下车即到,或乘49路、80路、102路、119路、151路、K59路、K96路到和平路中段站下车,在山大路与和平路路口南五十米路东。